

李强对做好春季农业生产暨防灾减灾救灾工作作出重要批示强调 全力抓好粮食和重要农产品稳产保供 为推动高质量发展提供有力支撑

新华社北京3月19日电 全国春季农业生产暨防灾减灾救灾工作会议3月18日在河南省新乡市召开。中共中央政治局常委、国务院总理李强日前对做好春季农业生产暨防灾减灾救灾工作作出重要批示。批示指出:今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,做好“三农”工作、夺取全年粮食和农业丰收意义重大。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻党中央决策部署,全面落实全国“两会”精神,锚定建设农业强国目标,学习运用“千万工程”经验,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村全面振兴不断取得新成效。要坚决扛起保障国家粮食安全责任,全力抓

好粮食和重要农产品稳产保供,确保把饭碗牢牢端在自己手上。当前,春季农业生产进入大忙时节。各地区各部门要精准细致抓好春季田管和春耕备耕,加大政策扶持力度,强化技术指导服务,稳定粮食播种面积,保障农资生产供应,抓好农业防灾减灾,奋力赢得全年丰收主动权,为经济社会发展高质量发展提供有力支撑。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,落实李强总理批示要求,按照中央一号文件精神 and 全国“两会”部署,紧紧抓好春季农业生产各项工作,为夺取全年粮食丰收奠定坚实基础。要不误农时做好春季田

间管理,加强春耕备耕服务,落实粮油春播面积,抓好“菜篮子”产品稳产保供。要聚力推动粮油作物大面积提高单产,加强技术集成推广和协同创新,针对性开展指导服务。要务实推进高标准农田建设管护,完善标准体系,科学确定建设任务和优先序,落实管护责任,严格工程质量和资金监管,确保建一块、成一块。要加强农业防灾减灾救灾,强化监测预警,健全部门联合会商和应急响应机制,牢牢掌握抗灾夺丰收主动权。要统筹抓好巩固拓展脱贫攻坚成果、促进农民增收、推进宜居宜业和美乡村建设、深化农村改革等工作。

会上,刘国中还到河北邢台实地察看了灾毁农业设施修复和冬小麦长势情况。

滁州市党政代表团于无锡召开 苏锡常在滁投资企业企业家座谈会

(上接第一版)正高标准建设长三角区域现代化城市,高水平打造长三角新兴产业聚集地,加快打造安徽高质量发展的重要一极。真诚期望各位企业家能够扎根滁州,把更多先进技术带到滁州,把更多优质项目落到滁州,把更多高端人才引到滁州,在这片投资热土上做大做强、做久做优;真诚期待各位企业家积极推介滁州,引荐更多企业来滁州投资布局,当好滁州招商引资、招才引智的“代言人”“合伙人”,推动更多产业链项目、上下游资源走进滁州;热切希望各位企业家继续为滁州发展建言献策、贡献力量,我们共同携手、合作共赢。

吴劲在通报滁州经济社会发展情况时指出,近年来,全市上下全力拼经济、促发展,高质量发展取得长足进步,做到了聚焦争创一流、发展势头持续向好,聚焦“双招双引”、发展动能持续厚植,聚焦开放融合、发展平台持续拓展,聚焦转型升级、发展支撑持续筑牢,聚焦改革创新、发展活力持续释放,聚焦民生福祉、发展环境持续优化。下一步,我们将认真学习借鉴苏锡常等先进地区经验做法,开拓视野、对标先进,砥砺前行,立足“两高一加快”新定位和“十个有更大作为”新要求,以更大魄力、更实举措推动滁州高质量发展不断取得新成效。

春季农忙正当时



3月19日,在重庆市长寿区新市街道红土地村,稻农驾驶拖拉机翻耕田地(无人机照片)。

春分将至,多地农民抢抓农时开展春耕、春管等工作,田间地头一片忙碌。

新华社记者唐奕摄

今年前2个月我国民间投资增速由负转正

新华社北京3月19日电(记者魏玉坤)随着各项宏观调控政策持续落地显效,我国民间投资增速由负转正。国家统计局日前发布的数据显示,今年1至2月份,我国民间投资同比增长0.4%,2023年全年为下降0.4%。

分行业看,前2个月,电力、热力、燃气及水生产和供应业,住宿和餐饮业,采矿业,租赁和商务服务业民间投资增长较快,同比分别增长30.1%、20.5%、14.8%和14.0%;制造业民间投资增长11.6%,增速高于全部制造业投资2.2个百分点;基础设施民间投资增长7.9%,增速高于全部基础设施投资1.6个百分点。

统计数据显示,1至2月份,民间投资占全部投资比重为52.6%,比上年全年提高2.2个百分点;民间项目投资(扣除房地产开发民间投资)同比增长7.6%。

民间投资是全社会固定资产投资的主力军,也是提升投资质量、增强投资活力的关键力量。今年政府工作报告指出,着力稳定和扩大民间投资,落实和完善支持政策,实施政府和社会资本合作新机制,鼓励民间资本参与重大项目建设。进一步拆除各种藩篱,在更多领域让民间投资进得来、能发展、有作为。

优化营商环境是一项“永不竣工”的工程

新华社记者岳德亮 谢希瑶

好的营商环境就像阳光、水和空气,既体现着经济发展“软实力”,也为各类经营主体发展提供“硬支撑”。

坚定不移深化改革,增强发展内生动力,是2024年政府工作任务之一,内容就包括更好发挥政府作用,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

营商环境为何如此重要?不少企业负责人反映,在面临投资地选择时,宁可用更高的土地成本、人力成本,去换取更优的营商环境,也不愿意拿着所谓的补贴和优惠去营商环境相对滞后的地区,因为只有便捷高效、公平竞争、稳定透明的营商环境,才会有稳定的预期。

“去年我们有一项全球业务,按惯例需十多个部门开具证明,时间至少需一个月,但当地部门主动对接,仅用3天就帮企业办妥了。”浙江三花智能控制股份有限公司董事长张亚波说,政府部门急企业之所急,切实帮助企业解决问题,这就是好的营商环境。

营商环境没有最好,只有更好。上海近期发布坚持对标改革持续打造国际一流营商环境行动方案,已是优化营商环境行动方案(7.0版);北京市全面优化营商环境打造“北京服务”……近段时间,中国多地密集出台举措,以钉钉子精神锲而不舍、驰而不息抓好优化营商环境这件大事。

改革开放以来,我国营商环境持续优化,是全球营商环境改善最显著的经济体

之一,不断推动国企、民企、外资企业等各类经营主体活力释放。但也要看到,当前国内不同地区营商环境改革成效仍有落差,国际上逆全球化思潮抬头带来新的挑战,进一步优化营商环境仍然是我国释放市场活力、激活发展潜力、提升国际竞争力的重要抓手。

法治是最好的营商环境。世界变局加速演进,市场环境瞬息万变,企业如何在不确定性中寻找确定性?唯有确定的规则、法治的环境。“针对仍然存在的各类‘旋转门’‘玻璃门’,我们将进一步清理涉及不平等对待企业的法律、法规、规章、规范性文件,破除地方保护和所有制歧视。”国家发展改革委法规司司长孟玮近期在国务院政策例行吹风会上说。

加快构建统一大市场,进一步破除地方保护主义和市场分割壁垒,有效发挥中国大市场优势;加快高水平制度型开放,主动对接高标准国际经贸规则,进一步放宽市场准入……我国正在加快实施一系列举措,就是为了进一步优化国企敢干、民企敢闯、外企敢投的制度环境。

营商环境就是竞争力,而优化营商环境是一项“永不竣工”的工程,只有进行时,没有完成时。

在优化营商环境发展新质生产力的赛道上,各地已经全力开跑,势必将汇聚起改革创新的洪流,进一步增强发展新动能,塑造发展新优势。(新华社杭州3月19日电)



平安滁州你我共建 滁州平安你我共享

由市级文明单位 中共滁州市委政法委员会 特约刊登